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令和５年度 山形県公立大学法人 

第３回経営審議会           

第３回教育研究審議会（米沢栄養大学）  

第３回教育研究審議会（米沢女子短期大学） 

議事録 

 

１ 日 時  令和５年11月30日（木） 10:32～11:40 

 

２ 場 所  Ｂ号館 ２階会議室 

 

３ 出席者 

 ＜経営審議会＞ 

  （出席） 学内委員：阿部理事長、渡辺理事、大和田理事、金光理事、薗部理事、宮原委員 

学外委員：加藤委員 

（欠席） 学内委員：松井理事 

学外委員：清野理事、黒田（三）委員 

※委員10名中７名出席、定款第16条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢栄養大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、大和田理事、金光理事、成田委員、小池委員、安部委員 

      学外委員：吉池委員、熊谷委員 

  （欠席） 学外委員：清野理事 

※委員９名中８名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜教育研究審議会（米沢女子短期大学）＞ 

  （出席） 学内委員：阿部学長、薗部理事、小池委員、石﨑委員 

      学外委員：結城委員 

  （欠席） 学内委員：松井理事 

学外委員：清野理事、黒田（充）委員 

※委員８名中５名出席、定款第20条の規定により会議成立 

＜監事＞ 

（出席） 髙石監事、羽生田監事 

＜事務局職員＞ 

（出席） 佐藤次長、井渕課長、佐藤課長、佐々木専門員、鈴木主査、永峯主査、川越主査 

 

４ 議事録署名人の指名 

  阿部理事長から、渡辺理事（経営審議会）、吉池委員（教育研究審議会[栄養大]）、小池委員

（教育研究委員会[米短大]）の３名が議事録署名人に指名された。 

 

５ 報 告 

(1) 令和６年度入学者選抜について 

  事務局から報告資料１により報告がなされた。 

(2) 令和５年度卒業予定者の進路状況について 

  事務局から報告資料２により報告がなされた。 

  吉池委員から、今年度に限らず栄養大から大学院（他大学を含む）を志望する学生はどのくら
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いいるのか、学部を卒業して大学院に進学した場合、入学金の免除はあるのか、との質問がなさ

れた。これに対し、大和田理事から、年によって人数は違うが多い時で２～３名程度他大学に進

学した学生がいる、学部から大学院に進学した場合は入学金が半額免除となるとの回答があっ

た。阿部理事長から、学部から大学院に進学した学生は現在２年生に１名おり、少しずつだが入

学しているとの発言があった。 

(3) 令和５年度授業料免除の状況について 

  事務局から報告資料３により報告がなされた。 

(4) 令和４年度教員業績評価の結果について 

  事務局から報告資料４により報告がなされた。 

  宮原委員から、より良い教育を受けられるのが栄養大だという学生の視点に立てば、自己評価

の配点基準の教育分野の比重が低すぎるのではないか、大学運営も大変だがむしろ教育にウエイ

トをかけることが魅力ある大学を作っていくことに通じており、比重の見直しが必要なのではな

いかとの質問がなされた。これに対し、大和田理事から、記載の表の比重は一例であり、年度当

初に教員ごと合計200になるよう比重の配分を決めているが、実際はもっと教育の比重が高い教員

が圧倒的に多かったとの回答があった。阿部理事長から、教育が重要であることは我々も認識し

ている一方、管理者側からすれば大学運営にもかかわってほしいところもあるが、年度当初に自

己申告する際各教員も教育には重きを置いており、貴重なご意見として今後考えていきたいとの

発言があった。 

  結城委員から、米短大で交付した特別研究費と教員一人あたりの通常の研究費の金額について

質問がなされた。これに対し、阿部理事長から、通常の研究費は短大30万、栄養大40万であり、

特別研究費は一人あたり10万との回答があった。 

(5) 山形県立米沢栄養大学教員の公募について 

  事務局から報告資料５により報告がなされた。 

(6) 山形県立米沢女子短期大学教員の公募について 

  事務局から報告資料６により報告がなされた。 

(7) 理事長選考会議の議決事項について 

  事務局から報告資料７により報告がなされた。 

 

６ 協 議 

(1) 令和６年度 年度計画策定及び当初予算編成の方針について 

事務局から協議資料１により説明がなされ、案のとおり承認された。 

結城委員から、「法人及び両大学の諸課題に対応する施策に充当する」とある「１千９百万

円」は国立大学の学長裁量経費のようなものなのかとの質問がなされた。これに対し、阿部理事

長から、学長裁量経費はほとんど無くなっており、入試やオープンキャンパスの広報活動等の経

費に充てているとの回答があった。結城委員から、１千９百万円は少ないと思うが、額は少なく

とも紐付きでなく自由に使えれば使い勝手がよいので、学生の優れた活動への応援や優れた教員

に対する褒賞など、大学が自由に戦略的に使える財源は絶対必要だと思うのでなるべく確保して

いただきたいとの発言があった。 

吉池委員から、人件費については県からの交付金で全部飲み込まれるのか、それともベースア

ップした分は他の予算が縮減されるのか、今世の中的には人に対して払うものはしっかり払うと

いう流れの中で今後交付金を県はどう考えて人件費部分を手当てするのか、「大学の魅力創造に

つながる適切な目標と具体策を盛り込む」とあるが、「大学の魅力向上」は何で測定するのかと

の質問がなされた。これに対し、事務局から人件費のベースアップ分については県からの交付金



3 

の中に含まれることになるので他の予算を削減する必要はない、諸課題に対応する経費が減って

いる理由としては在学生の減少や光熱水費の高騰等があるとの回答があった。阿部理事長から、

「大学の魅力向上」については審議会の中での意見を踏まえ目標にも組み入れたわけだが、測定

方法については例えば広報で発信がどれだけできたかやメディアでどれだけ取り上げられたかな

どを考えているが、今後の課題とさせていただきたいとの回答があった。 

宮原委員から、大学の魅力向上が目指すところは、少子化で今後定員割れが起こる可能性も考

えると、いかに志願者数を確保し良い学生を採っていくかに尽きると思う、そのためには大学の

地域社会への貢献度（学生にとって憧れの地域活動などの対外的な取組みの量と質）、就職率や

就職先、教員同士の切磋琢磨が必要だと考えるとの意見があった。阿部理事長から、地域に出て

いくことについては学生や教員にお願いしたいところであり、地域と協働での連携プレーを増や

していければと思っている、学生はこの頃熱心に様々な活動に参加しているので、またぜひ米沢

市や商工会議所でも学生を使っていただき地域に貢献できればと思っているのでよろしくお願い

したいとの発言があった。 

(2) 山形県公立大学法人職員給与規程等の一部改正について 

事務局から協議資料２により説明がなされ、案のとおり承認された。 

吉池委員から、非常勤職員の分も県の交付金に含まれるのかとの質問がなされた。これに対

し、事務局から、その通りとの回答があった 

(3) 山形県公立大学法人の組織及び運営に関する規則の一部改正について 

事務局から協議資料３により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(4) 山形県立米沢栄養大学利益相反ポリシーの一部改正について 

事務局から協議資料４により説明がなされ、案のとおり承認された。 

(5) 利益相反マネジメント規程の一部改正について 

  事務局から協議資料５により説明がなされ、案のとおり承認された。 

  吉池委員より、広義の利益相反に含まれる責務相反についてはどのように確認するのか、利益

相反を個人と組織に明確に分けたのは非常に重要なことだと思うが、組織全体としての利益相反

は難しい問題であり学会などでも個人は型どおり行っているものの、学会全体で利益相反を行う

となると臨床系の学会はいろんなところからお金をもらっておりその場合は情報開示に尽きると

思う、大学として寄附行為を受けるような基金の規程等があるが結局外から大学にいただいたお

金に対しては基本的には開示をすることになるのかも含めて、大学全体としての利益相反の開示

をどう考えているのかとの質問がなされた。これに対し、事務局から、責務相反については今回

規程で新たに定めたものではなく、広義の利益相反の中には狭義の利益相反と責務相反が含まれ

ており、責務相反の確認については現在も行っているところではあるが兼業申請で把握をしてい

る、寄附行為についてはすべてホームページ上で公開しているとの回答があった。阿部理事長か

ら、文言等の整理については今後こちらにお任せいただき、栄養大の教授会と相談しながら進め

ていきたいので、大まかな全体の方針をご承認いただきたいとの説明がなされた。 

  

７ その他 

(1) 今後の審議会の開催日程について 

事務局からその他資料により説明がなされた。 
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【配付資料】 

○報告資料１  令和６年度入学者選抜について 

○報告資料２  令和５年度卒業予定者の進路状況について 

○報告資料３  令和５年度授業料免除の状況について 

○報告資料４  令和４年度教員業績評価の結果について 

○報告資料５  山形県立米沢栄養大学教員の公募について 

○報告資料６  山形県立米沢女子短期大学教員の公募について 

○報告資料７  理事長選考会議の議決事項について 

○協議資料１  令和６年度 年度計画策定及び当初予算編成の方針について 

○協議資料２  山形県公立大学法人職員給与規程等の一部改正について 

○協議資料３  山形県公立大学法人の組織及び運営に関する規則の一部改正について 

○協議資料４  山形県立米沢栄養大学利益相反ポリシーの一部改正について 

○協議資料５  利益相反マネジメント規程の一部改正について 

○その他資料  今後の審議会の開催日程について 

 

 

 

 

議 長  理 事 長 ( 兼 ) 学 長                

 

 

議 事 録 署 名 人                

 

 

議 事 録 署 名 人                

 

 

議 事 録 署 名 人                

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


